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Partnerskapet summerar inför sommaren 
Maj månads nyhetsbrev innehåller bland annat information om höstens 
Orangeday-konferens, styrgruppens beslut på senaste mötet, ett nytt 
center mot människohandel och en presentation av samarbetspartnern  
Villa Vägen ut. 

Qjouren Väst
Räddningsmissionen	
Skyddsvärnet
Göteborgs Stadsmission	
Vägen ut, Villa Karins kvinnojour

Socialnämnd Centrum
Socialnämnd Hisingen
Socialnämnd Nordost
Socialnämnd Sydväst

BOJEN
Kvinno och tjejjouren Ada
Kvinnohuset Kassandra
Kvinnojouren Online	
Kvinnojouren Piilopirtti
Lex Femme	

Parter inom IOP ViNR Göteborg

Socialtjänstministern bjöd in 
till rundabordssamtal

Felicia Forthmeiier, doktorand vid Marie Ceder-
schiöld högskola och socialtjänstminister Camil-
la Waltersson Grönvall träffades för att  
diskutera skyddade boenden.        Foto: mchs.se

Tidigare i vår bjöd socialtjänst-ministern 
Camilla Waltersson Grönvall in kommuner, 
myndigheter och idéburna organisationer till ett 
rundabordssamtal om skyddade boenden. 

– Vi som deltog hade olika ingångar men ändå ganska lika slutsatser, 
berättar Marie Larsson, direktör för Socialförvaltningen Hisingen, som  
representerade Göteborgs Stad i samtalet. Huvudtemat för samtalet 
var det nya regelverket om stärkta rättigheter i skyddat boende. Bland 
de inbjudna fanns parter som Advokatsamfundet, Barnombudsman-
nen, Sveriges kommuner och regioner, Skolverket, Rädda barnen och 
flera storstadskommuner. Ministern tog med sig flera utmaningar som togs upp av deltagarna, bland annat 
de ökade kraven på dokumentation och medgivanden samt att en minskad efterfrågan på boendeplatser kan 
leda till en mindre verksamhet som i sin tur gör det svårare att få stöd och en placering innan beslut.  
Socialstyrelsen, SKR och Barnombudsmannen har ett uppdrag att följa upp regelverket. Till hösten vill mi-
nistern träffa partnerskapet för fortsatt samtal i frågan och dessutom planeras ett nytt rundabordssamtal på 
temat nya socialtjänstlagen.  
 
regeringen.se: Myndigheter ska följa upp regeringens reform av skyddat boende

https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2025/03/myndigheter-ska-folja-upp-regeringens-reform-av-skyddat-boende/
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Ny mottagning specialiserad 
på sexuella övergrepp
Nu finns en ny mottagning i Göteborg för vuxna i Västra Götaland som har 
utsatts för sexuella övergrepp. 

Mottagningen riktar sig till patienter över 18 år som har behov av specialistvård till följd av sexuella över-
grepp.  Den erbjuder hjälp från till exempel psykiater, gynekolog, psykolog, fysioterapeut, kurator eller barn-
morska. Verksamheten tillhör Västra Götalandsregionen och finns på adressen Kaserntorget 11A. 

vgregion.se: Mottagning sexuella övergrepp

Aktuellt i partnerskapet

Beslut på styrgruppsmötet 
På partnerskapets styrgruppsmöte den 15 maj fattades flera beslut. Här 
är en sammanfattning.

Styrelsen beslutade att:

•	 Halvårsuppföljningen ställs in men ska genomföras under 2026. 

•	 Godkänna ekonomiutskottets förslag att planera för en heldagsworkshop med fokus på finansie-
ringsfrågor. Dagen ska innehålla en workshop om likheter och olikheter mellan idéburna aktörer 
i IOP och vad de betyder för samverkan och finansiering samt en workshop om finansiering av 
grundstödet och dialog med politiken. 

•	 Anna-Sara Rosengren lämnar kommunikationsutskottet. Ny medlem i utskottet är Angelica Ting-
ström, Göteborgs Stadsmission.  

Oro för nya regler kring migration 
Den 12 mars röstade riksdagen igenom nya regler för preskriptionstid vid utvisning och avskaffande av 
spårbyte börjar gälla från och med den 1 april 2025.  Lex Femme har i ett debattinlägg påtalat sin oro för hur 
reglerna slår mot utsatta kvinnor och barn, bland annat detta: Ett utvisningsbeslut slutar aldrig att gälla för 
personer som inte kan lämna Sverige, vilket gör att kvinnor som flytt från våld fastnar i en rättslös situation. 

Läs mer om reglerna på riksdagen.se

https://www.vgregion.se/halsa-och-vard/vardgivarwebben/amnesomraden/sexuell-halsa/mottagning-sexuella-overgrepp/
https://www.riksdagen.se/sv/dokument-och-lagar/dokument/betankande/preskription-av-avlagsnandebeslut-avskaffande-av_hc01sfu17/
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Ny rutin kring 
våld och 
otrygghet
Nu ska alla medarbetare i 
Göteborgs Stad få frågor 
om våld och otrygghet 
i nära relation under sitt 
utvecklingssamtal.

– Förhoppningen att nå ut till fler med stöd 
och hjälp. Staden har ungefär 60 000  
medarbetare och många av dem är också våra kommuninvånare, säger Åsa Persson, samordnare mot våld i 
nära relationer i Göteborgs Stad.

vartgoteborg.se

Två frågor... 
... om den nya rutinen till Christell Andersson, stödassistent samt författare 
och föreläsare om våld i nära relation: 

Hur ser du på att en stor arbetsgivare som Göteborgs Stad inför den här rutinen? 
–Jag välkomnar detta, och det var så jag fick hjälp – genom ett medarbetarsamtal 
med min chef. Hade jag inte fått frågan så hade jag kanske inte varit här idag. Jag 
hoppas fler arbetsgivare följer Göteborgs beslut.

Har du något tips till de chefer som tycker att det är svårt att ställa de här frågorna 
till sina medarbetare? 
– De ska veta att de verkligen kan göra skillnad med sina frågor. Även om medarbe-
taren inte vågar berätta där och då kan det vara viktigt att veta att någon bryr sig.  
Och det finns mycket stöd att få för att kunna ställa frågorna.  
– Ett konkret tips kan vara att ha utvecklingssamtalet under en promenad i stället för 
att sitta mitt emot varandra i ett rum. Frågan blir mindre laddad och det kan göra 

det lättare att öppna upp sig.

Rutiner och metodstöd gör skillnad
När myndigheter frågar om våld på rutin ökar upptäckten av våld i nära relationer avsevärt. Men det finns 
fortfarande brister. Det lyfts fram i en rapport av Jämställdhetsmyndigheten. Våld i nära relationer och 
mäns våld mot kvinnor måste bli en högre prioritet i myndigheternas ledning och styrning. 

jamstalldhetsmyndigheten.se

Christell Andersson.  
Foto: Privat

Aktuellt i partnerskapet

https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-infor-ny-rutin-kring-vald-och-otrygghet/
http://Rutiner gör skillnad
https://jamstalldhetsmyndigheten.se/aktuellt/nyheter/myndigheter-maste-bli-battre-pa-att-upptacka-vald/?link_id=f2dd57d1-b33d-4184-9afa-b496a5bb241c


Center mot människohandel har startat
Räddningsmissionen har startat Center mot männis-
kohandel - det första i sitt slag i Sverige.  
Göteborgs Stad genom socialförvaltningen  
Centrum fortsätter samarbetet med Räddningsmissi-
onen inom ramen för vårt IOP. På Center mot män-
niskohandel samlas viktiga kompetenser under ett 
och samma tak. Räddningsmissionen bidrar med sina 
erfarenheter utifrån att de i sitt dagliga arbete möter 
människor utsatta för människohandel. Även en jurist 
och en nationell samordnare för arbete mot män-
niskohandel finns på plats. Verksamheten kommer 
också att utbilda medarbetare i region och kommun 
samt skapa forum för olika aktörer att mötas och 
dela erfarenheter. 
– Centret är en bra plats där vi kan sprida kunskap 
tillsammans och erbjuda stöd och utveckla  
metoder, säger Solveig Svanberg till Vårt Göteborg.

vartgoteborg.se

Bojen Göteborg får 
Unizons idépris
Unizon ger årets idépris 
till Bojen Göteborg för 
organisationens program 
för familjehemsplacerade 
barn som upplevt våld i sin 
ursprungsfamilj.  
Bojen vinner priset för att 
de på ett tydligt och struk-
turerat sätt har utvecklat 
ett program för en dubbelt 
utsatt målgrupp. ”Genom 
att ge stöd och kunskap till både barnen och famil-
jehemsföräldrarna stärker Bojen möjligheterna till 
verklig förändring och läkande efter våldet” skriver 
Unizon i sin motivering. 

Nytt kvinnonätverk och kvinnojour för 
personer med hörselnedsättning 
Partnerskapets styrgruppsmöte den 15 maj gästades 
av den nybildade organisationen Kvinnosamverkan 
i Göteborgsregionen som berättade om sina 
aktiviteter och inbjöd till samverkan med 
organisationerna i IOP.  
NKJT, Nationell kvinnojour och stöd på teckenspråk, 
presenterade sin verksamhet och bakgrunden till att 
organisationen startade 2019. 

Save the date: Årets Orange day-
konferens den 25 november
Planeringen av konferensen på Orange Day 25 november har startat. I år är 
arbetsgruppen för kompetensutveckling medarrangör och varje arbetsgrupp 
inom IOP Våld i nära relation ansvarar för var sin punkt på konferensen. 

Bland de bokade föreläsarna finns Josefina Johannisson, författare till boken Mona – en mamma, ett mord, en 
dotter och Anna Lindström, inspektör och samordnare vid Polismyndigheten region Väst om vad som behövs 
för en fällande dom. Dessutom finns det en mängd parallella seminarier att välja mellan. Notera i din kalender 
så kommer det fullständiga programmet och information om anmälan längre fram. 
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Foto: Ludvig Sandberg

Aktuellt i partnerskapet

https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-intensifierar-arbetet-mot-manniskohandel/
https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-intensifierar-arbetet-mot-manniskohandel/
https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-intensifierar-arbetet-mot-manniskohandel/
https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-intensifierar-arbetet-mot-manniskohandel/
https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-intensifierar-arbetet-mot-manniskohandel/
https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-intensifierar-arbetet-mot-manniskohandel/
https://vartgoteborg.se/p/goteborgs-stad-intensifierar-arbetet-mot-manniskohandel/
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Partnerskapet presenterar

Jag fick en chans – nu ger jag 
den vidare 
Camilla minns fortfarande första gången hon hörde talas om Villa Vägen ut! 
Karins jour. Det var långt innan hon faktiskt hamnade där – och långt innan 
hon vågade ta emot hjälpen. 

– Jag blev erbjuden plats där redan 2014, minns 
hon. Men jag var inte redo. Jag trodde att jag måste 
stanna kvar i min relation, strida för mina barn. Jag 
visste att det var farligt men jag var kvar i tanken att 
jag skulle klara det själv. 

Åren gick, beroendet blev värre och våldet blev allt 
grövre. När polisen till slut räddade henne ur lägen-
heten 2018 hade hon varit inlåst och misshandlad i 
månader. 
– Jag blev inlagd på psykiatrin. Jag var psykotisk, 
trasig, blodig och mannen som höll mig inlåst hade 
klippt av mitt hår. Det var dan före julafton och jag 
insåg hur länge jag hade varit borta från världen. Då 
brast allt. 

På sjukhuset träffade hon en kurator som frågade 
vad hon ville. Svaret var tydligt: 
– Jag sa: Det finns ett ställe i Göteborg… nåt med 
Karin. Jag vill dit. 
Och det blev Villa Vägen ut! Karins jour. 

Ett möte med hoppet 
– När jag kom fram till Villa Karin, så var jag helt 
övertygad om att Therese och Tina var änglar. Jag 
var gränspsykotisk, men det var så vackert där. Så 
mycket kärlek, så mycket värme. Jag visste inte om 
jag levde, eller om jag hade dött. 

Men det var inte himlen – det var en ny chans. En  
riktig. Camilla fick börja om. Fick tid. Fick vara kvar. 
– Jag trodde inte jag kunde vara en kompis längre. 
Jag visste inte att jag kunde diskutera som vuxen. Men 
efter bara några veckor märkte jag att jag fanns kvar! 
Jag har förmågor. Jag är värd något. Jag är människa. 

Det som gjorde störst skillnad? Att kvinnorna på Villa 
Karins jour själva visste. 
– Jag förstod direkt att kvinnorna som jobbade på 
jouren hade egen erfarenhet. Jag kände mig aldrig 
dömd. Jag fick vara precis som jag var. Med alla mina 
sidor. Det var första gången jag inte blev skammad 

Villa Vägen ut! Karins kvinnojour 
är ett ställe där det mänskliga får 
plats. Och där läkning får ta tid.

Text och foto: Petra DeBoer

”



6

Villa Karin - Vägen ut: Jourplatser för våldsutsatta kvinnor med missbruk 

	» Lång erfarenhet av att möta kvinnor i akut kris. 

	» Två jourplatser finns i anslutning till boende och behandlingshem med 
möjlighet att gå vidare till behandling, referensboende och arbetsträning i 
något av våra kooperativ. 

	» Har ett starkt barnperspektiv och erbjuder professionellt stöd  
i mammarollen, bland annat genom samtal med barnpsykolog. 

	» Partipolitiskt och religiöst obunden ideell jour och medlemmar i Unizon 

	» Kontakta oss på telefon: 031-91 27 41 eller e-post: villakarin@vagenut.coop

för det jag hade gjort, det jag utsatts för, att jag 
pratade mycket, skrattade för högt eller bara var 
jag. 

Och just egenerfarenheten gjorde att något nytt 
kunde byggas – något som gav hopp och inte bara 
handlade om överlevnad, utan om att börja leva.  
– Jag såg att det gick. Att det fanns en väg framåt. 
De var levande bevis på det. Och det väckte något 
i mig: om de kunde, så kanske jag också kunde.   

Vikten av skydd – och att få tid 
En av de viktigaste delarna i Camillas resa var 
tryggheten. Skyddad identitet. Att försvinna från 
det gamla livet – utan att behöva förklara sig. 
– Jag bröt helt. Jag frågade inte efter honom. Jag 
behövde avgifta mig från relationen. Det är som ett 
beroende. Det sitter i hela systemet. 

Hon lyfter också värdet av tid. Att få stanna kvar. 
Att inte bli utkastad för snabbt. 
– Man måste få landa. Det är inte bara att gå ige-
nom ett program – det handlar om läkning. Att 
systemet ska få lugna sig. Att få stöd, trygghet och 
plats. Att någon säger: du får vara här. Du är värd 
det. 
– När rättegången närmade sig bodde jag i Villa 
Karins utslussboende. Jag visste inte hur jag skulle 
klara att ta mig igenom rättegången och då ringde 
jag Villa Karins jour: ”Jag behöver komma tillba-
ka.” De tog emot mig och jag fick bo där så länge 
rättegången pågick. Det är det som gör Villa Karin 
unikt. De släpper inte taget. Man får alltid komma 
tillbaka under tuffa perioder för att lyckas hålla sin 
drogfrihet och inte falla igenom. 

En helhet – inte bara vård 
Efter tiden på jouren gick Camilla vidare in i Villa 
Karins behandling. Hon gick på 12-stegsmöten och 
började träna fotboll med Gatans Lag – ett sätt att 
bygga upp en ny identitet och gemenskap. 

Hon började arbetsträna på Karins Döttrar ett av 
Vägen uts sociala företag. Där fick hon öva på 
att vara kollega, ha rutiner, ta ansvar – och tro på 
sig själv. Hon flyttade till en utslusslägenhet, fick 
referenser och till slut – sitt eget hyreskontrakt. Ett 
hem. En vardag. 

Och någonstans på vägen föddes en dröm: att 
själv jobba med kvinnor som gått igenom liknande 
saker. Att få ge tillbaka. 

Efter några års arbetsträning och utbildning kom 
Camilla tillbaka till Villa Vägen ut! Karins jour – men 
den här gången som medarbetare. 
– Allt det hemska jag varit med om – det blev till en 
tillgång. Jag kan möta kvinnorna där de är. Jag vet 
vad det är att bryta, att gå igenom rättegång, att 
tända av både från droger och en destruktiv  
relation. Jag vet hur stark man känner sig när man 
har någon vid sin sida som förstår.  

Från utsatthet till empowerment 
Idag har Camilla egen lägenhet, ett arbete hon  
älskar och kontakt med sina barn. Hon lyfter också 
de utmaningar jourerna står inför idag: 
– Det är mer gängvåld nu. Hotbilden är större, mer 
organiserad. Kvinnor med beroendeproblematik 
hamnar lätt fel, på tillfälligt boende istället för på 
jour. Vi måste skydda kvinnor – men också ge dem 
liv. Det är en svår balans. Vi får inte kväva dem i 
skyddet.  

Och samtidigt: fler kvinnor med psykisk ohälsa, 
med trauman, med komplexa behov. 
– Vi är inte alltid rätt plats, men ibland är vi det 
– om vi bara får tid, resurser och rätt samarbete. 
Villa Vägen ut! Karins kvinnojour är ett ställe där 
det fungerar. Där det mänskliga får plats. Och där 
läkning får ta tid.
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Ny lag om att lämna ut uppgifter
Sedan 1 april gäller en ny lag som säger att de som 
arbetar med socialtjänst, bland annat de som driver 
skyddat boende, har skyldighet att, till vissa myndig-
heter, lämna ut uppgifter som behövs i brottsbekäm-
pande verksamhet. Uppgifter ska lämnas vid förfrå-
gan under pågående utredning om brott med lägsta 
straffvärde på sex månaders fängelse. Det gäller 
uppgifter om fysiska personers adress, telefonnum-
mer etcetera. Antalet fall av dödligt våld 2024 var 
den lägsta uppmätta nivån sedan 2014. Antalet fall 
var färre för både kvinnliga och manliga dödsoffer. 
Det visar ny statistik från Brå.

Nytt EU-gemensamt nummer  
för Kvinnofridslinjen 
Från och med 28 april får Kvinnofridslinjen ett nytt 
telefonnummer: 116 016. Samtidigt införs stöd via 
chatt på samtliga fyra stödtelefoner vid Nationellt 
centrum för kvinnofrid.Syftet är att våldsutsatta 
lättare ska kunna söka hjälp Precis som tidigare är 
Kvinnofridslinjen öppen dygnet runt och den som 

ringer är anonym. 

Hårdare lagkrav för skyddade boenden
Flera skyddade boenden för våldsutsatta kvinnor 
och barn har tvingats stänga sedan hårdare lagkrav 
infördes förra året. Sedan den 1 april 2024 krävs till-
stånd från Ivo, inspektionen för vård och omsorg, för 
att driva ett skyddat boende som privat aktör. I en 
artikel i Dagens Nyheter den 20 april i år konstaterar 
Olga Persson, ordförande för Unizon, att flera  
mindre kvinnojourer har behövt stänga sina skyd-
dade boenden samtidigt som de flesta har kunnat 
behålla sin stödverksamhet.  
De ideella organisationerna kan få statsbidrag för att 
klara de nya kvalitetskraven, säger socialtjänstminis-
ter Camilla Waltersson Grönwall i DN och poängterar 
att det är kommunernas ansvar att säkerställa att 
kvinnor i hela landet ska ha rätt till skyddat boende. 
Regeringen har gett Statskontoret i uppdrag att följa 

upp reformen. 

Regeringsförslag: Stärk lagstiftningen  
om kontaktförbud 
Regeringen har överlämnat en proposition till riksda-
gen med förslag som innebär att kontaktförbud ska 
kunna meddelas i fler fall, att de ska kunna omfatta 

större geografiska områden och att kontaktförbud i 
fler fall ska kunna förenas med elektronisk övervak-
ning, så kallad fotboja. Syftet med förslagen är att 
förbättra skyddet för kvinnor och barn som riskerar 
att utsättas för våld och andra kränkningar i nära 
relationer.

regeringen.se

Sämre stöd till våldsutsatta HBTQI-
personer
Våld i nära relationer förekommer i alla typer av 
relationer oavsett sexuell läggning och könsidentitet. 
En särskild utsatt grupp är hbtqi-personer som ofta 
hamnar utanför samhällets skyddsnät.

jamstalldhetsmyndigheten.se

Våld vanligt i ungas parrelationer  
men dödligt våld minskar 
Nästan var tredje ungdom som haft en nära relation 
upplevt våld i en nära relation redan vid 15 års ålder. 
Det visar en rapport från Jämställdhetsmyndighe-
ten.Antalet fall av dödligt våld 2024 var den lägsta 
uppmätta nivån sedan 2014. Antalet fall var färre för 
både kvinnliga och manliga dödsoffer. Det visar ny 
statistik från Brå.

Rapport från Jämställdhetsmyndigheten

Statistik från Brå

Brister i arbetet mot ekonomiskt våld
Statens insatser mot ekonomiskt våld i nära relatio-
ner är eftersatt. Det har lett till att skyddet mot  
ekonomiskt våld – och stödet till dem som drabbats 
– är undermåligt, visar Riksrevisionens granskning.

Rapport från riksrevisionen

Polisen analyserar för att stärka arbetet 
mot våld i nära relation 
Polisen stärker sitt förebyggande arbete mot mäns 
grova och dödliga våld mot kvinnor.  
– Syftet har varit att dra lärdomar av tidigare brister 
för att öka kunskapen och utveckla våra arbetssätt. 
säger Jale Poljarevius, chef för operation Beta på 
Polisens webbplats.

Utblick

https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2025/03/regeringen-gar-vidare-med-forslag-om-utokade-mojligheter-till-kontaktforbud/
https://jamstalldhetsmyndigheten.se/aktuellt/nyheter/valdsutsatta-hbtqi-personer-far-sallan-stod/?link_id=f2dd57d1-b33d-4184-9afa-b496a5bb241c
https://jamstalldhetsmyndigheten.se/media/o0rcpia4/att-se-agera-och-f%C3%B6r%C3%A4ndra-2025-5.pdf
https://bra.se/amnen/dodligt-vald
https://bra.se/amnen/dodligt-vald
https://www.riksrevisionen.se/nyhetsarkiv/nyhetsarkiv/2025-04-10-brister-i-statens-arbete-mot-ekonomiskt-vald.html

